



ОБЛАСТНАЯ Орловская



ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 218 (24289) 20 декабря 2005 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

ПРОФЕССИЯ — СЛЕДОВАТЕЛЬ

На вопрос, кто охраняет правопорядок в стране и стоит на защите государственных интересов, большинство людей ответят: милиция, армия, может быть, прокуратура и суд. Мало кто подумает о Федеральной службе безопасности. А между тем сотрудники ФСБ выполняют едва ли не самую важную, хоть и незаметную для широкой общественности, работу.

3-я стр.

ДЕТСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ НА ОРЛОВЩИНЕ

11 декабря в седьмой раз по инициативе ООН отмечался Всемирный день детского телевидения. Теперь и наши орловские ребята причастны к этому празднику. Воспитанники детской студии телевидения "Поколение XXI" отметили это событие победой на Международном фестивале короткометражных фильмов "Ярославль-2005".

4-я стр.

ЭКСПЕДИЦИЯ ЗА СЧАСТЬЕМ

Рождение вокально-инструментального ансамбля в каком-нибудь маленьком тихом городке или поселке всегда событие. И тут изначально правит не коммерция, не «фабрика звезд», а романтика...

4-я стр.

Поздравления

Уважаемые сотрудники органов государственной безопасности! Поздравляем вас с профессиональным праздником! На ваших плечах лежит выполнение ответственных задач по укреплению российской государственности, защите наших национальных интересов от всех современных угроз и вызовов, прежде всего от международного терроризма, враждебных действий иностранных спецслужб, от организованной преступности, политического экстремизма. От результатов вашей работы зависят не только безопасность и прогресс государства, но и благополучная жизнь каждого гражданина страны. Вопросы национальной безопасности всегда должны оставаться одним из главных приоритетов власти. Отраднo, что в последнее время деятельность органов государственной безопасности находит все больший отклик и понимание со стороны институтов гражданского общества, в том числе и у нас на Орловщине. Желаем вам новых успехов в службе на благо России! Крепкого здоровья, счастья, всего самого доброго вам и всем вашим близким!

Администрация области.

Уважаемые сотрудники Федеральной службы безопасности России! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работника органов безопасности Российской Федерации! Органы государственной безопасности внесли крупный вклад в развитие нашей страны, обеспечивая ее мир и безопасность. Сегодня вы решаете сложные задачи, связанные с противодействием терроризму, политическому экстремизму и спецслужбам иностранных государств; задачи по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и оружия, контрабандой и коррупцией. Государство и общество всегда опирались и будут опираться на органы ФСБ, понимая важность этой системы для нашей страны. Деятельность Федеральной службы безопасности была и будет направлена на благо России и российского народа, является прочной основой для работы органов власти. Желаем вам новых успехов и достижений на этом трудном поприще, столь важном для жизни государства.

С праздником, уважаемые чекисты! Здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Областной Совет народных депутатов.

Дорогие ветераны, уважаемые коллеги, друзья! Сердечно поздравляю вас, ваши семьи с профессиональным праздником — Днем работника органов безопасности Российской Федерации!

Прошедшие десятилетия не были простыми для России и ее спецслужб. Наследие органов государственной безопасности многогранно и противоречиво. В настоящее время сотрудники ФСБ критично, но вместе с тем бережно относятся к своему историческому прошлому, берут в XXI век только самое ценное. Лучшие профессиональные традиции работников спецслужб царской России, советского времени, омысленный опыт героического и трагического — золотой фонд ФСБ.

Чекисты Орловщины вписали немало ярких страниц в славную историю органов государственной безопасности, проявив безграничную преданность и любовь к Родине, высокий профессионализм, бдительность, кристальную честность, самоотверженность и героизм при выполнении задач по обеспечению национальных интересов страны.

Нынешние сотрудники управления ФСБ России по Орловской области — достойные продолжатели лучших традиций предшествующих поколений. Работая в сложной, меняющейся обстановке, они всецело отдают свои силы, знания и опыт борьбе с международным терроризмом и экстремизмом, иностранными спецслужбами, организованной экономической и наркопреступностью, коррупцией, информационной экстремизмом, обеспечивая безопасность области и государства.

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, личного счастья и семейного благополучия, оперативной, дальнейшей успешной работы во имя процветания прекрасного орловского края, нашей великой России!

В. КАБАНОВ, Начальник управления ФСБ России по Орловской области, генерал-майор.

Сегодня — День работника органов безопасности



Фото Андрея САСИНА

Служим безопасности России

Вчера в Доме офицеров Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работника органов безопасности. Второй год подряд сотрудники различных спецслужб отмечают этот день совместно. С профессиональным праздником их поздравил губернатор Орловской области Е.С. Строев.

В своем выступлении губернатор отметил, что на перекрестках истории по-разному складывались судьбы защитников Отечества. С развалом Советского Союза престиж человека в погонах был подорван. Вирус неверия в свою страну, в силу российского народа глубоко проник в общественное сознание. Нашлись предатели национальных интересов и в структурах государственной власти. Нашим людям пытались натолкнуть на мысль, что Россия не может существовать как самостоятельный субъект мировой политики, что россияне не способны самостоятельно вершить судьбу страны. Многим не давали покоя наши богатые природные ресурсы. Различные «советники» пытались позиционировать «Россию» как понятие, ушедшее в прошлое. Но в последние пять лет произошел колоссальный перелом общественного сознания вместе с изменением ситуации в стране. Сегодня на Россию с уважением смотрят и с Запада, и с Востока как на серьезного игрока в глобальной мировой политике. Со следующего года Россия будет председательствовать в элитном клубе «Большой восьмерки». Важнейшую роль в этом процессе сыграли органы безопасности нашей страны. Они обеспечивают российскому народу возможность спокойно трудиться. С ростом мощи нашего государства внутренние и внешние угрозы не стали меньше. Количество желающих видеть Россию в числе третьих стран в качестве сырьевого придатка к «золотому миллиарду» не сократилось. «В этих условиях вопрос усиления органов безопасности, объединения их в единое мощное ведомство как ни

когда актуален, — подчеркнул Е.С. Строев. — Сегодня народ верит человеку в погонах сотрудника безопасности и уважает его, надеется на него».

Начальник управления ФСБ России по Орловской области генерал-майор В.В. Кабанов отметил, что сегодня возвращаются славные традиции прошлых времен. В.В. Кабанов поздравил чекистов с праздником, пожелал им успехов в работе, служебного роста, семейного благополучия. Начальник управления подчеркнул, что руководством области помогать сотрудникам ФСБ в их нелегкой работе. Благодаря дальновидной политике губернатора на Орловщине нет межнациональных конфликтов, которые зачастую являются питательной средой для экстремизма.

Молодые сотрудники Орловского управления ФСБ — достойные преемники традиций прошлых поколений. В текущем году чекисты перекрыли каналы поставки оружия на территорию области. Сотрудники выполняли боевые задачи на Северном Кавказе. Восемь чекистов были удостоены государственных наград. За год проведено около 200 спецмероприятий по обеспечению безопасности Президента России, губернатора области, президента Чеченской Республики. Спецслужбы сегодня работают в непростых условиях. Президент России В.В. Путин не раз подчеркивал, что мы не вправе забывать о реально существующих угрозах для безопасности страны. Нестабильная политическая обстановка в мире, усиление деятельности разведывательных служб других стран, террористические акты, незаконная миграция — все это реалии сегодняшнего дня, которые противостоят спецслужбам. Кроме того, они должны бороться с организованной преступностью и коррупцией. От успешного решения этих задач зависит дальнейшая судьба государства.

Начальник Академии Федеральной службы охраны РФ генерал-майор В.М. Щекотихин в своем докладе поздравил всех присутствовавших с праздником.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА В ОРЛЕ

Традиционная предпраздничная ярмарка-распродажа пройдет в Орле 24 декабря. С 7.30 до 14.00 часов торговля развернется в Железнодорожном районе на площади имени Поликарпова, в Заводском районе на Комсомольской площади, в Северном — перед зданием районной администрации (Московское шоссе, 137). Жители Советского района смогут сделать покупки на площади имени Жукова (у стадиона имени Ленина) и на улице Приборостроительной.

Свою продукцию на ярмарку представят местные товаропроизводители и фермерские хозяйства, крупные агрохолдинги и агрофирмы, индивидуальные сельхозтоваропроизводители, плодово-овощные хозяйства, промышленные предприятия и другие организации. Как сообщил начальник городского управления торговли и потребительского рынка А.М. Лазарев, купить продукты к праздничному столу можно будет по более низким ценам, чем в обычные дни. Так, рекомендованная цена на мясо — 90—95 рублей, птицу — 65 рублей, сахар — 14,7 рубля.

Кроме того, на ярмарке можно будет приобрести живые и искусственные елки, ёлочные украшения, новогодние подарки. Управлением культуры администрации Орла готовится праздничная развлекательная программа.

Для удобства покупателей предусмотрена возможность доставки товаров на дом: будут работать такси и автомобили для грузовых перевозок.

НОВАЯ ТЕХНИКА — ДЛЯ ОРЛОВСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В Орловско-Курском отделении Московской железной дороги проводится обновление специального подвижного состава. Недавно в распоряжение орловских путейцев поступил новый погрузочно-транспортный мотовоз МПТ-4, построенный в октябре этого года Тихорецким машиностроительным заводом.

Машина способна поднимать грузы весом до пяти тонн, а также перемещать две полностью загруженные платформы (например, с рельсами и шпалами). На борту мотовоза имеется сварочный агрегат.

Скорость МПТ-4 — до 100 километров в час, что несколько выше, чем на некоторых аналогичных машинах. Работа основных приборов контролируется электронной. Кабина имеет улучшенную планировку и способна вмещать 11 человек.

У погрузочно-транспортного мотовоза уже имеется свой хозяин-машинист. Им стал Вячеслав Владимирович Чепелевич.

В минувшем году парк спецмашин Орловско-Курского отделения уже пополнился новой техникой. В распоряжение связистов поступила новая дрезина для перевозки рабочих.



СТУДЕНТЫ ОРАГС РАЗВИВАЮТ САМОУПРАВЛЕНИЕ

В Орловской региональной академии госслужбы (ОРАГС) недавно состоялась отчетно-выборная конференция органов самоуправления.

В ней принял участие начальник управления по делам молодежи и физической культуре администрации области В.В. Агибалов. Он отметил то, что студенческое самоуправление — это лучшее средство для воспитания молодых специалистов, поскольку определяет круг прав и обязанностей учащихся, повышает их ответственность во всех сферах студенческой жизни.

Было подчеркнуто, что в ОРАГС накоплен большой опыт работы студенческого самоуправления. Здесь с 2000 года действует студенческий совет. По уровню организации работы в 2003 году он занял второе место во Всероссийском конкурсе действующих моделей органов студенческого самоуправления. При вузе функционируют также органы студенческого самоуправления: клубы по интересам, совет молодых ученых, педагогический отряд, оперативный отряд ОРАГС, молодежная биржа труда.

ЧЕЙ ТОРТ КРАСИВЕЕ И ВКУСНЕЕ?

В рамках проведения фестиваля кулинарного искусства «Мир вкуса-2005» сегодня в орловском культурно-развлекательном центре «Коллеж» состоится областная конкурс кондитеров. В нём примут участие победители и участники зональных этапов данного конкурса (проводились в районах области и Орле) — всего около 20 человек из Орла, Ливен, Мценска и областного потребительского общества «Союз Орловщины».

Информагентство «Орловская правда».

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реформирования предприятий электроэнергетики Орловской области. По информации и.о. генерального директора ОАО «Орелэнерго», директора обособленного подразделения «Орловские электрические сети» В.Н. Арифанова, генерального директора ОАО «Орловская сбытовая компания» Ю.Н. Юрьева, начальника управления ценовой политики администрации области Е.Н. Жуковой, в результате проведенного реформирования произошло разделение прежней монополии компании ОАО «Орелэнерго» по видам бизнеса, созданы четыре самостоятельные энергокомпании: Орловская генерирующая компания, распределительная сетевая компания, Орловская магистральная сетевая компания и Орловская сбытовая компания. За десять месяцев 2005 года производство электроэнергии увеличилось на 8 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Объем инвестиций в отрасль возрос на 19 процентов и составил более 226 млн. рублей. Более 218 млн. рублей от предприятий отрасли поступило в бюджеты различных уровней, этот показатель также увеличился по сравнению с 2004 годом. На территории области вновь зарегистрирован филиал крупнейшей региональной налогоплательщика — ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС». В 2006 году среднетехнический максимальный уровень тарифов на электроэнергию в Орловской области увеличится по сравнению с 2005 годом не более чем на 6,9 процента, что ниже прогнозируемого уровня инфляции, а среднетехнический максимальный тариф на тепловую энергию — на 8,8 про-

цента. Рост тарифов на электроэнергию для населения составит порядка 15 процентов. Отмечено также, что с 1 января 2006 года органы исполнительной власти субъектов РФ наделяются существенными полномочиями по регулированию тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, в частности, появляется закрепленное законом право осуществлять контроль за

собственных мощностей за счет строительства турбогенераторных установок в городах и районных центрах; успешный опыт работы в данном направлении на Орловщине уже есть. Е.С. Строев остановился также на вопросах устойчивой работы предприятий электроэнергетики, подчеркнул, что им необходимо разработать собственную систему мер по противодействию хищениям оборудования, которые приносят ощутимый вред как энергетикам, так и потребителям. Особо губернатор остановился на теме

тарифного регулирования. «В Орловской области в 2006 году темпы роста тарифов на электроэнергию должны быть в 1,5—2 раза ниже темпов роста заработной платы и пенсий. Мы будем делать все, чтобы этот вопрос находился под постоянным системным контролем всех уровней власти», — сказал Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о работе редакции областной газеты «Орловская правда» по информационной поддержке реализации Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». По информации главного редактора газеты «Орловская правда» А.Н. Тихонова, в течение года издание регулярно освещало ход подготовки к реализации закона, опыт работы органов местного самоуправления. Населению разъяснялись основные положения федерального за-

кона, права и обязанности граждан, новые полномочия местных органов власти. Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев поддержал деятельность редакции областного коллектива, призвал и в дальнейшем не ограничиваться рассказом о положительных явлениях и достижениях, а постоянно учиться показывать реальные трудности, которые существуют сегодня. Одновременно, обращаясь к руководителям управлений администрации области, губернатор подчеркнул, что возлагаемые ими структурные подразделения обязаны отвечать на обоснованные критические публикации прессы.

По предложению губернатора коллегией администрации области также рассмотрен вопрос о положении дел на областной станции переливания крови. С информацией по данному вопросу выступил руководитель территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Г.Л. Захарченко и главный врач областной станции переливания крови И.Б. Михеева. Принято решение выделить необходимые средства для приобретения и установки на станции дополнительного современного оборудования для хранения запасов донорской крови. Руководству областной станции переливания крови, контролирующим органам указано на необходимость усилить меры по строгому соблюдению всех правил работы с донорами и донорской кровью в целях недопущения ситуации, произошедшей недавно в Воронеже.

В заседании коллегии принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Пресс-служба губернатора области.